



Вестник ОПОЛЬЯ

♦
ПЯТНИЦА
24 МАРТА
2017 года
№ 23(10509)
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВETERANОВ - ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

22 марта в Областном дворце культуры и искусства состоялось торжественное собрание, посвящённое 30-летию образования Владимирской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

С момента образования в марте 1987 года её члены главными задачами для себя считают вовлечение ветеранов в общественную жизнь, усиление заботы о старшем поколении и активное участие в патриотическом воспитании молодежи. 153 тысячи человек объединяют сегодня 850 «первичек» в 24 городах и районах области.

От имени главы региона Светланы Орловой тепло поздравил членов организации со знаковой датой и поблагодарил за личный вклад в развитие ветеранского движения и активную работу с молодежью заместитель губернатора Михаил Колков.

«Ваша яркая и активная деятельность может быть примером для молодежи. Вы победили в самой кровопролитной войне XX века, освоили целину и полетели в космос. Последующие поколения с неподдельным уважением относятся к вашему уникальному опыту и гордятся вами. Именно вы подняли страну, и сегодня Россия прочно стоит на ногах», - обратился к участникам торжеств Михаил Колков и напомнил, что областной администрацией проводится целый комплекс мероприятий, направленных на то, чтобы улучшить качество жизни ветеранов и окружить их вниманием и заботой. Это и бытовая помощь, и ремонт жилья, и оказание социальных, образовательных и спортивных услуг, и оздоровление и отдых. Значимой формой работы с пенсионерами он также назвал форум «50 ПЛЮС», который проходит по всей области и пользуется большим успехом у представителей старшего поколения.

«За плечами ветеранов богатый военный и жизненный опыт, выверенная годами оценка явлений, событий и фактов. Ветераны – это живая история страны, гордость и слава нашего народа», - уверен председатель региональной ветеранской организации Николай Шмуратко. Он также отметил, что члены организации ощущают поддержку областных властей и выразил благодарность губернатору Светлане Орловой за внимание к ветеранам.



В рамках торжественного собрания состоялась церемония награждения членов ветеранских организаций. Девять из них, в их числе и представитель нашего района Валерий Евгеньевич Ханов (на снимке), были награждены Почётными грамотами администрации Владимирской области.

Творческим подарком участникам торжественного собрания стала яркая концертная программа от ведущих исполнителей и коллективов Владимирской области.

Соб. инф.
Фото пресс-службы АВО.

ОТКУДА ПЛАТЕЖИ РАСТУТ?

Вчера, 23 марта, в администрации района представители районного совета ветеранов встретились с сотрудниками администрации района и сферы ЖКХ: МУП «Водоканал», управляющей компании, расчетно-кассового центра, ВКС и других предприятий.

Представители старшего поколения, люди, безусловно, заслуженные, не всегда могут разобрататься в перипетиях нашего законодательства, которое порой меняется с такой скоростью, что не только обычные граждане, но и специалисты не всегда понимают, с какой целью введены те или иные нормы. Однако ему вынуждены следовать все, вне зависимости от того, согласны мы с подобными новшествами или нет. Поэтому иногда складывается ложное впечатление, что повышение тарифов, не всегда внятные и адекватные преобразования, не улучшающие, а ухудшающие нашу жизнь, запутывающие обывателя, – это «придумки» ресурсников, управляющих компаний и т.д. на местах.

Вот и попытались активисты районного совета ветеранов понять, вследствие чего суммы

платежей в квитанциях растут. Поднимался вопрос ОДН на электроэнергию. Правда, на данный момент он решен за счет того, что УК и РКЦ проводят перерасчеты жителям домов, которые находятся в управлении. Не понимают ветераны, куда идет вода, плату за которую берут на общедомовые нужды. Оказалось, что учитывается и промывка труб, и возможные аварии, да и выставленные суммы мизерные.

Палка о двух концах – так можно охарактеризовать вопрос температуры воздуха в наших квартирах. С одной стороны, активистов районного совета ветеранов (и не только их) возмущает то, что даже в теплую погоду батареи «жарят» так, что в квартирах дышать нечем. Это, конечно, иррационально. Однако, с другой стороны, в многоквартирных домах, где установ-

лена двухтрубная система отопления, нельзя снизить температуру воды в батареях, не понизив градус горячей воды в кранах. То есть, если сделать прохладнее воду, подаваемую для целей отопления, то и вода, которой мы умываемся, моем посуду, принимаем душ, станет чуть теплой, а по нынешним нормативам ее температура должна быть не менее 60 градусов.

Также ветераны задали и другие вопросы: какие суммы долгов накопили некоторые жители нашего района, каким образом ведется претензионная работа, есть ли результат. На какие-то вопросы участники встречи получили ответы, чем-то остались недовольны, в чем-то так и не разобрались. Да и не мудрено: порой, чтобы разгадать все законодательные выверты и во что они выливаются на местах, нужно потратить не один день.

Каролина ЕВДОКИМОВА.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

29 марта, в 14.00, в актовом зале администрации района по адресу: ул. Шибанкова, д. 33, проводит встречу с населением начальник государственной инспекции административно-технического надзора ПРИДЫБАЙЛО Виктор Иванович.

Предварительно можно записаться по телефону: 8 (49246) 2-23-67.

24 марта – День работника культуры

Уважаемые работники культуры и искусства Юрьев-Польского района, заслуженные работники культуры, ветераны!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Примите благодарность за любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим. Работники домов культуры, музеев, библиотек, школ искусств, коллективы художественной самодеятельности помогают сохранять традиционные ценности и раскрыть талантам, приумножают культурное наследие района, способствуют сохранению нравственных ценностей, учат понимать и ценить прекрасное. Вы дарите радость общения с миром красоты. Благодаря вашему профессионализму, идеям и кропотливому труду, район живет интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью. Огромную гордость вызывают ваши достижения на районных, областных, федеральных конкурсах и выставках. Мы признательны вам за ваш талант и мастерство, неустанное творчество и искреннюю преданность профессии.

Дорогие друзья! Желаем вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,
глава района.

Е. В. РОДИОНОВА,
глава администрации района.



ПОСТАРЕЛИ ГОЛУБЫЕ ЕЛИ...

Нет в нашей жизни, к огромному сожалению, ничего вечного, всему когда-то приходит конец. Кажется, только недавно выпал первый снег, а зима уже уступила место весне, еще робкой, но такой долгожданной. Смена времен года обнажила проблему, с которой было связано столько дебатов в народе: стареющие ели.

Не все колючие красавицы, высаженные более трех десятилетий назад возле мемориала воинам-землякам, погибли в годы Великой Отечественной войны, смогли дожить до этой весны. Деревья, густая хвоя которых когда-то защищала от солнца и дождя, не выдержала испытания временем, не смогли побороть болезнь. Три остова елей не только портят торжественную картину мемориала, но и небезопасны для участников мероприятий, регулярно проводимых здесь.

Администрацией муниципального образования Юрьев-Польский район было принято нелегкое решение о выпиливании аварийных деревьев. Иного выхода, к сожалению, нет. Оно было поддержано общественными организациями района, в первую очередь органы местного самоуправления ориентировались на мнение членов районного совета ветеранов.

Соб. инф.

Уважаемые жители города Юрьева-Польского, сёл Косинского и Фроловского!

Юрьев-Польское местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» сообщает, что 30 марта, с 10.00 до 12.00, в малом зале администрации района по адресу: ул. Шибанкова, д. 33, проведет прием граждан депутат Законодательного Собрания Владимирской области по одномандатному избирательному округу №4 (г. Юрьев-Польский, с. Косинское, с. Фроловское) Александр Витальевич Дюженков. Справки и запись на прием по телефону: (49246) 2-25-14.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В целях обеспечения гарантий государственной защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, с апреля текущего года в прокуратуре района с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 13.45) в первый вторник каждого месяца организован Всероссийский день приема предпринимателей. Предприниматели могут обратиться при возникновении вопросов, связанных с ущемлением их прав и законных интересов.

Проблемы районной медицины

Елена КУДРЯШОВА:

«Пути решения ищем и находим»

Трудно встретить человека, который хотя бы однажды не обращался к врачам за медицинской помощью. Поэтому здравоохранение и медицина являются чрезвычайно важными сферами в жизни каждого, всем хочется сберечь здоровье и получить высококвалифицированную медпомощь. Сегодня моя собеседница – главный врач ГБУЗ ВО «Юрьев-Польская ЦРБ» Елена КУДРЯШОВА.

– Елена Александровна, мы порой обвиняем врачей в том, что они неправильно ставят диагноз или невнимательны к пациентам. С какими трудностями приходится сталкиваться медицинским работникам? Изменилось ли что-то за последнее время, чего ожидать в будущем жителям нашего района?

– Вы очень правильно в своем вопросе сформулировали суть проблемы нынешнего здравоохранения. Врач превратился для всех именно в обвиняемого. Его уже не воспринимают как человека, к которому обращаются за помощью, а рисуют эдаким монстром, который, придя на работу, только и думает о том, чтобы нарушить права пациента, обидеть, оскорбить и унижить. И формируется это мнение именно средствами массовой информации, которые очень легко, даже не вникая в суть проблемы, приклеивают ярлыки.

Например, один «независимый журналист» недавно одарил нас эпитетом «Кущевка во Владимирской области». А ведь он ни разу не пришел и не задал ни одного вопроса, не попытался вникнуть ни в одну проблему, как это должны делать настоящие журналисты. Поэтому, пользуясь возможностью, хотела бы прокомментировать и озвучить проблему лекарственного обеспечения. Она волнует добрую половину граждан нашего района.

Итак, начнем по порядку. Бесплатные лекарственные препараты на самом деле лечебными учреждениями покупаются на средства, которые выделяются из двух источников: из федерального и из областного бюджета. За счет средств федерального бюджета обеспечиваются люди, имеющие группу инвалидности. На этих людей мы составляем заявки, подаем в департамент здравоохранения. На сегодняшний день все закупки осуществляются через процедуру торгов. На лекарственных препараты для федеральных льготников торги проводятся централизованно областным департаментом здравоохранения по заявкам лечебных учреждений в пределах тех средств, которые на эти цели отпущены. Затем разрядки по купленным лекарствам доводятся до учреждений и препараты выписываются нашим пациентам.

Граждане, которые не являются инвалидами, но имеют определенный набор заболеваний, являются региональными льготниками и обеспечиваются лекарственными препаратами за счет средств областного бюджета. На сегодняшний день половина денежных средств, выделенных на региональных льготников, разыгрывается централизованно департаментом здравоохранения по аналогии с федеральными льготниками, а половина – отдается учреждению для самостоятельного использования.

На 1 января 2017 года в нашем учреждении на учете состоял 231 федеральный льготник, 3250 региональных, 400 детей до трех лет, имеющих право на меры социальной поддержки. На эти цели самостоятельно наше учреждение может использовать 7761600 рублей. Такая же сумма выделена для централизованных закупок. Итого на льготное обеспечение лекарственными препаратами населения района выделяется 15523200 рублей.

Скажу, что на сегодняшний день у нас на лечении находятся четыре пациента с очень тяжелой патологией, и только для них из общего количества денег мы должны выделить 6,5 миллиона рублей (41% от общей суммы денежных средств). Цена одной упаковки препарата колеблется от 183000 до 250000 рублей. Я думаю всем понятно, что люди такие препараты купить самостоятельно никогда не смогут.

Мы обращаемся в департамент здравоохранения за выделением дополнительных денежных средств, и департамент делает все возможное для решения этих вопросов. На это требуется не только наличие дополнительных финансовых возможностей, но еще и время, порой немалое. Конечно, больного человека это не устраивает: ему важно, чтобы лечение было назначено и проведено максимально быстро, а возможностей таких у учреждения зачастую нет.

Я понимаю, что основная масса людей скажет: «А нас это не волнует. Раз положено, будьте любезны отдавать». Именно так и говорят. С точки зрения закона они правы. Но вот только от этого и денег больше не становится, и цены в аптеках расти не перестают.

Вот и попадают «под раздачу» врач и руководство учреждения. Практически все пациенты говорят нам: «Вы ничего не делаете». Пользуясь случаем, хочу заверить, что мы используем все имеющиеся у нас возможности и ресурсы для решения этих проблем.

Я достаточно подробно остановилась на этом вопросе именно потому, что он касается очень многих людей. Конечно, нехватка денежных средств не освобождает нас от ответственности за наших больных, но очень хочется, чтобы медицинский работник и пациент не превращались во враждующие стороны, а относились друг к другу со взаимным уважением и терпением.

Отвечая на ваши вопросы, хотела бы также отметить следующие моменты. Всем известно, что цифры – вещь упрямая и говорят сами за себя. Поэтому качество работы нашего медицинского учреждения оцени-

вается именно по ним. За 2016 год по всем основным показателям, по которым нас оценивают, ЦРБ имеет положительную динамику: снижается уровень смертности населения (этот показатель идет вниз уже на протяжении довольно длительного времени: 2015 г. – 16,9 на тысячу человек, 2016 г. – 16,2, что ниже среднеобластного – 16,4). И это несмотря на то, что у нас стареющий район. Каждый год средний возраст наших жителей увеличивается.

Снижаются показатели по онкозаболеваниям. Если в 2015 году показатель был 263,1 на сто тысяч населения, то в 2016-м – 231. Значительно вырос показатель ранней выявляемости рака. Почти половина всех случаев заболевания выявлена на ранних стадиях. А это значит, что все пациенты имеют хороший шанс на выздоровление. Растет средняя продолжительность жизни как по стране в целом, так и по нашему району.

Все эти показатели достигнуты в очень непростых условиях: на сегодняшний день нехватка кадров как по врачам, так и по среднему медицинскому персоналу составляет практически 50%, т.е. каждый работает, как минимум, за двоих. Так что степень нагрузки на медицинский персонал очень легко представить, особенно с учетом того, что средний возраст работников 45 и более лет.

– Молодые люди, жители нашего района, часто поступают в медицинские вузы, но почему-то не возвращаются в родной город. А ведь они могли бы стать достойной сменой нашим врачам. Стараетесь ли вы их как-то привлечь?

– Ежегодно из нашего района в медицинский институт поступают 6-8 человек, столько же – в медицинские училища. Но возвращаться практически никто не хочет. «Романтика» сельского здравоохранения и жизнь

– Елена Александровна, а что вы скажете о медицинском обслуживании детей?

– В службе педиатрии ситуация на сегодняшний день, пожалуй, лучше, чем во всех остальных. За последнее время к нам в учреждение пришли на работу два молодых врача-педиатра, так что напряженность немного спала.

По медикаментам в части льготной категории граждан я дала довольно подробный ответ. В части стационара скажу так: основные препараты для оказания экстренной и неотложной помощи есть всегда. Иногда, в связи с длительной системой проведения торгов, бывают задержки, но мы стараемся как можно быстрее решать возникающие проблемы.

– Есть ли возможность выписывать направления и давать квоты тем, кто нуждается в высокотехнологичных методах лечения, которые не предоставляются в условиях нашей больницы?

– По квотам вопрос решается одинаково уже на протяжении нескольких лет. На район дается определенное количество квот. Назначение на исследование, как правило, осуществляется врачами областных ЛПУ. С рекомендациями пациенты возвращаются к нам. Участковые врачи оформляют все необходимые документы, и пациенты встают на очередь для проведения исследований.

– А теперь – о перспективах. Продолжительность жизни напрямую зависит от государственных затрат на поддержание и развитие медицины. Однако на 2017 год в названной сфере Госдума утвердила сокращенный на треть бюджет – 362 млрд рублей против прошлогодних 544-х. Скажется ли это на качестве медицинской помощи, оказываемой населению?

– В этом вопросе вы затронули две очень большие и важные темы. Начнем с первой. Роль здравоохранения в увеличении продолжительности жизни, конечно, важна, но не первостепенна. Она зависит в основном от самого человека: какой образ жизни он ведет, есть ли вредные привычки, что он ест, есть ли избыточный вес и многое другое. Очень важно, чтобы люди научились профилактировать заболевания, а не лечить их.

Бытует совершенно неправильное представление о том, что выпьешь «чудо-таблетку» и станешь здоров. Это не так. Если болезнь появилась, то справиться с ней уже намного сложнее. А наше население не любит ходить в больницу, люди ждут до последнего, придумывают массу оправданий: и очереди большие, и врачи не устраивают, и записываться заранее неудобно, хотелось бы прийти и сразу все получить по максимуму. К сожалению, так не бывает. Мы стараемся сделать прием максимально удобным для пациентов: существует предварительная запись к специалистам, электронная запись не только к нашим докторам, но и в другие ЛПУ, возможность получить высокотехнологичную медицинскую помощь без утомительных поездок по учреждениям.

Все необходимые документы посылаем сами по электронной почте, так же получаем ответ. И наши пациенты в основной своей массе едут на госпитализацию. И все равно есть недовольные и неудовлетворенные. Людям хочется еще больше оперативности и комфорта. Но не зря говорится, что дорога осилит идущий. Поэтому, надеюсь, ситуация со временем будет улучшаться, расти доступность медицинской помощи.

Вторую часть вопроса – о снижении финансирования – даже не знаю, как прокомментировать. В условиях снижения объемов денежных средств, как правило, усиливается работа в части контроля за их наиболее рациональным использованием. Для пояснения приведу пример: есть дорогостоящие лекарственные средства, которые пациент сам себе никогда не сможет купить (более 100000 рублей), а есть те, которые вполне доступны. Конечно, так говорить не совсем правильно, ведь все люди имеют одинаковые права. Но в условиях нехватки денег всегда приходится выбирать. Очень хотелось бы, чтобы наши пациенты понимали, какой выбор нам приходится делать и как это сложно.

– Елена Александровна, каковы ваши планы на 2017 год, и что вы пожелали бы нашим читателям и всем жителям Юрьев-Польского района?

– Наши планы – это прежде всего работа. Несмотря на все трудности, мы постараемся максимально хорошо выполнить поставленные задачи. Особенно важной является завершение возведения «недостроя» к зданию стационара. Нашим учреждением и администрацией района на протяжении последних пяти лет велась планомерная работа по этому вопросу, и вот наконец-то получен результат. Благодаря поддержке директора департамента здравоохранения А. В. Кирухи и губернатора С. Ю. Орловой появился реальный шанс завершить строительство. Если жизнь не внесет свои коррективы, то к 2018 году наши пациенты получат более комфортные условия пребывания в круглосуточном стационаре.

Надеюсь, что благодаря усилиям обеих сторон удастся построить систему оптимального взаимопонимания между пациентами и медицинскими работниками. В непростые времена люди должны понимать и поддерживать друг друга, а не нагнетать ситуацию еще больше.

В заключение нашей беседы хочу пожелать всем, конечно же, здоровья, стабильности, мира и благополучия.

Вопросы задавала Надежда ФИЛИПОВА.
Фото Ю. Луновой.



Лифт в поликлинике

в маленьком районе их не привлекает. При наличии колоссального кадрового голода даже в учреждениях здравоохранения более высокого уровня, конечно, все стараются устроиться на работу именно в них: там интересней, престижней, зарплата больше и статус выше.

Привлекать молодых специалистов мы стараемся, и наши усилия приносят свои плоды. Появляются молодые врачи, которые, вливаясь в коллектив, помогают решать проблемы. Но потребность в специалистах пока не снижается. Мы будем очень рады нашим коллегам, которые решат связать свою судьбу с сельским здравоохранением. С удовольствием примем их в наш коллектив.

– Вы, как главврач, наверняка знаете слабые стороны районной медицины. Какие задачи вам удалось решить на посту главврача, какие проблемы остаются нерешенными?

– Ну, я бы не назвала те проблемы, которые у нас есть, слабыми сторонами. Это рабочие ситуации, которые мы решаем. Я думаю, что если каждый житель района, обращающийся в наше учреждение, вспомнит, что было и что стало, просто внимательно посмотрит и сравнит, то, наверное, сам ответит на этот вопрос.

Посмотрите, как преобразилось наше учреждение: отремонтирован стационар, частично поликлиника (фасад, крыша, окна, все режимные кабинеты), строится лифт, ведётся ремонт инфекционного отделения, заасфальтирована территория больницы, построены пять новых ФАПов и два из них уже функционируют.

Значительно расширены возможности диагностики и лечения, различные методы лабораторных исследований. Стало возможным холтеровское исследование. Приобретены аппарат для рентгеноскопических исследований, УЗИ-оборудование, новый флюорограф, лапароскопическое оборудование. Современным оборудованием оснащено реанимационное отделение.

Врачи постоянно проходят курсы усовершенствования. Используют новые методы лечения. В разы увеличилось количество пациентов, получающих высокотехнологическую медицинскую помощь в учреждениях более высокого уровня. Именно все это в совокупности и дает нам возможность достигать положительных результатов.

Конечно сделать все сразу не получается. Хотелось бы остановиться еще на одной проблеме, которая очень часто всплывает и беспокоит людей, – обеспечение одноразовыми бахилами. Казалось бы, вопрос копейный, а давайте посчитаем. За год в нашей поликлинике осуществляется 263 тысячи посещений. Стоимость пары бахил – три рубля. Умножаем и получаем сумму в 708 тысяч рублей, которые надо потратить на бахилы из бюджета больницы. Поэтому мы всегда стоим перед выбором, что купить: лекарство, инструмент, реактивы для лаборатории или бахилы.

Ко Дню работника культуры

Есть в наших селах люди, чья работа – дарить праздник! Это работники дома культуры, самоотверженные, любящие своё дело, творческие.

Столкнувшись непосредственно с работой, связанной с культурой, начинаешь понимать, какая она сложная, но в то же время интересная. Ведь культработники на селе – это и артисты, и сценаристы, звукооператоры и костюмеры, а также плотники, швеи, электрики. Они не только организуют для местного населения достойный досуг с разнообразными и интересными мероприятиями, но и помогают раскрывать таланты сельских детей, реализовывать способности молодежи, дарят землякам праздники.

Ни для кого не секрет, что на селе развлечений мало. Однообразие сельской жизни скрашивает работа дома культуры. В клубе проходят торжественные собрания, концерты, народные гуляния, самые любимые праздники: Масленица, День пожилых людей, Новый год, День Победы, День защиты детей и т.д.

Сегодня сельский дом культуры – это место, где сельчанин может проводить свой досуг интересно, весело: для детей проводятся танцевальные и тематические вечера, молодежь организует дискотеки, люди старшего возраста участвуют в праздниках и народных гуляниях, вечерах отдыха.

Весь этот огромный спектр услуг выполняют работники ДК, зачастую не являясь дипломированными специалистами. Это просто люди с активной жизненной позицией, талантом организатора, с яркими музыкальными способностями, неординарным чувством юмора и огромным желанием расшевелить будничную жизнь сельчанина. В каждом селе свой клуб. Он особенный, потому что свой, и любят его за это, и ценят. Клуб – живой житель села, яркая и многогранная личность, ведь он питал в себя частичку души каждого своего посетителя.

Весь прошедший год Энтузиастский ДК сохранял функцию активного очага культуры, и в этом заслуга его маленького, но очень дружного коллектива: художественного руководителя И. В. Кондратьевой, ведущего специалиста В. А. Михеевой, методиста Т. Н. Михайленко. Все вместе мы составляем все сценарии праздников, конкурсов, организуем местную молодежь и ребятню, организуем для местного населения достойный досуг разнообразными и интересными мероприятиями, а также являемся руководителями творческих коллективов и клубных формирований.

Самыми значимыми и зрелищными мероприятиями, проведенными в Энтузиастском доме культуры, были: «Звонит

Победой май цветущий!», 10-летний юбилей вокального народного ансамбля «Зоренька» «Пусть песня душу согревает», торжественное мероприятие «Успех добывается трудом», посвященное 20-летию образования СПК «Кинобол», тематический вечер «Если вместе мы друзья, зла не будет никогда!», посвященный Дню народного единства, концерты «Тысяча и одно признание», «Мужская честь и слава», «Новогодний ветер».

Большую работу ДК проводит по разнообразию досуга детей, подростков и молодежи,

вращению экстремизма и терроризма, по воспитанию толерантности «Молодежь – за культуру мира, против терроризма», «Мир планете, счастье детям!».

В ДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепление статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций, таких как День семьи, любви и верности, «Мир и доброту в каждую семью», концерт «Прекрасен мир любовью материнской». При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей.



На фестивале «Рябиновое Ополье»

ДОМ, В КОТОРОМ ЖИВЕТ ПРАЗДНИК

причем мероприятия стали носить не только развлекательный, но в большей степени нравственно-правовой, гражданский и патриотический характер. Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей и молодежь возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую. Наиболее привлекательными формами для детей являются игротеки, танцы, игры, викторины, конкурсы, такие как «Сегодня праздник у девчат», шахматные и теннисные турниры «За милых дам», «Зажигаем звезды».

Немало мероприятий проводилось среди детей, подростков и молодежи, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. Итогом этой работы стало то, что театральная студия «Оба-на» заняла первое место в районном конкурсе видеороликов антинаркотической направленности «Молодежь против, молодежь за» в номинации «Молодежь и патриотизм». В план работы также были включены мероприятия по предот-

Большое внимание уделяется возрождению и сохранению традиционной народной культуры. В рамках этого направления были проведены деревенское гулянье «Масленица-блинница, скоморошья подружница», «Весенний праздник христиан».

В Энтузиастском ДК не оставляют без внимания и работу с социально не защищенными слоями населения: пенсионерами и инвалидами. Для них проводятся тематические вечера: «Листая памяти страницы» (встреча с труженниками тыла), День пожилого человека – концерт «Рябиновый бал», программа «Доброта и милосердие ходят рядом».

И все же главным украшением Энтузиастского ДК являются его творческие коллективы, без которых не обходится ни одно мероприятие. Это народный вокальный ансамбль «Зоренька» (С. А. Сомова, А. П. Савина, Т. Лапицкая, Е. Н. Китаева, В. Г. Сомова, Г. П. Карпова), который является участником районных и областных мероприятий. 1 июня 2016 года коллективу было присвоено звание народного, он награжден дипломом «Специальный приз» ВПО «Милосердие и порядок» областного фестиваля художественного творчества «Подари тепло своей души». В сентябре прошлого года ансамбль в составе делегации сельских аграриев нашего района в областной агрокультурной выставке-ярмарке «Владимирская Русь» выступал на Красносельском подворье в рамках фестиваля «Рябиновое Ополье». 19 декабря в ВПО «Милосердие и порядок» состоялся сольный концерт коллектива «Я назову тебя Зоренькой».

В 2015 году в ДК был создан детский фольклорный коллектив «Вишенки», в состав которого вошли 14 человек. Он не перестает радовать и удив-



Ансамбль «Зоренька»

лять жителей села своими яркими выступлениями. В 2016 году «вишенки» участвовали в районной рождественской и осенней ярмарке.

Вот уже много лет бурными аплодисментами зрители встречают вокальную молодежную группу «Карамель» (В. Царева, Е. Кондратьева, В. Алексеева, О. Носкова). Скоро этому коллективу тоже исполнится 10 лет. Сначала это были наши любимые «Карамельки», руководителем которых была Е. Е. Савина. Теперь они выросли, участницам коллектива 20-21 год, но они приезжают, приходят в ДК, находят время на репетиции и вновь радуют зрителей.

Яркая вокальная группа «Акварель» (В. Алексеева, М. Панкратова, Е. Фатник, Д. Савина) за короткое время своего существования уже успела заво-

Хочу пожелать всем нашим коллективам новых творческих успехов, пусть радуют зрителей своим творчеством, восхищают энергией, подавая пример активной жизненной позиции.

Спросите жителя нашего села, что такое ДК? Вам ответят: «Клуб он и есть клуб, сюда ходим постоянно, какой праздник без ДК? Где же еще можно встретиться, отдохнуть? А концерты интереснее городских бывают, свои же выступают! Свои внуки, соседские дети – у всех и разговоров только, что на праздник будет в клубе».

Как и любой сельский клуб, Энтузиастский дом культуры живет разнообразной жизнью: бывают взлеты и падения, трудные и хорошие моменты. Нужен капитальный ремонт: где-то крыша подтекает, двери не закрываются, фасад не

евают симпатию зрителей и добиться высоких результатов. Коллектив был участником областного конкурса «Звезды в ладонях», награжден дипломом «За яркое исполнение» районного конкурса «Весенняя капель».

в очень хорошем состоянии. Хочется, чтобы государство больше обращало внимания на эти проблемы.

Клуб на селе сегодня – это, пожалуй, один из немногих дешевых и доступных источников приятных эмоций, сюда люди



Ансамбль «Вишенка»

Ни один праздник не обходится без танцевальных групп «Ритм» и «Самоцветики», театральной студии «Оба-на» (И. Утробин, Н. Станкевич, М. Михеев, А. Емелин, Д. Кондратьев, Д. Кузин, М. Маркианова, А. Медведева, В. Богачева). Появляются у нас и юные таланты. Это группа «Солнечные зайчики» (А. Верина, Т. Мазаева, А. Свиридова), группа «Смешинки» (Д. Привалова, В. Папин, Е. Дмитриева, Д. Китайко, Д. Бахтеева, Н. Кагадий, Т. Верина).

приходят отдыхать и радоваться, отвлекаться от повседневных проблем. Мы считаем, что наш ДК справляется с этой ролью: здесь звучит музыка и детский смех, клуб всегда «живой». «Идешь вечером поздно по селу, везде темно, а в клубе свет и музыка, тепло так на душе становится: пляшут, значит, село поживет еще...».

И. В. КОНДРАТЬЕВА,
художественный
руководитель
Энтузиастского ДК.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

От всей души благодарим и поздравляем с Днем работника культуры народный коллектив «Сударушка», лично руководителя В. В. Белову, аккомпаниатора А. В. Никитину, руководителя Сосновоборского СДК Т. Ю. Пугачеву. Желаем бодрости духа, благополучия, творческих успехов, процветания и, конечно, доброго здоровья!

Надежда Ряжкова и многочисленные поклонники.



«Оба-на»

Ко Дню работника культуры

МЫ ГОВОРИМ ВАМ: «БРАВО!»

Так случилось, что село наше – самая глубинка Юрьев-Польского района. Тем не менее культурная жизнь здесь не стоит на месте: организуются концерты, беседы, народные гулянья, праздничные представления.

Всё это было бы невозможным без активных участников художественной самодеятельности: Елены Быковой, Валентины Ткачёвой, Алёны Ивановой, Елены Федосеевой, Ольги Титовой, Анастасии Андриановой, Валентины Яремий, а также детской группы в составе Таисии Камчуговой, Геннадия Антонова, Олега Родионова, Дмитрия Скворцова, Ксении Федосеевой, Михаила Андрианова, Алексея Быкова.

В новогодние праздники они подготовили и провели сразу два спектакля: для взрослого населения – в новогоднюю ночь, для детей – в дневное время. Надолго всем запомнились комичный и самоуверенный Петух, символ 2017 года, в исполнении Е. Быковой, его хлопотливая и забавная жена Курица (О. Тито-

ва), «закодированная» от злых дел Баба Яга (Е. Федосеева), коварная и хитрая Лиса (К. Брызгалова), шумная и мечтательная Ворона (А. Иванова), немного грустный, но от этого не менее брутальный Волк (С. Сафонов). На сцене шла борьба за право быть символом года, и только появление Деда Мороза (А. Лазарев) и Снегурочки (А. Андрианова) разрешило все споры и сомнения, привело к мирному урегулированию отношений.

Участниками интерактивной детской новогодней программы стали и жители соседнего села Матвейцево, где в настоящее время дом культуры не функционирует. По сюжету представления Огненный Петушок (Алёша Быков) едва не пострадал от козней Вороны и Снеговика

(Е. Федосеева), но вновь на выручку пришёл Дед Мороз. Вместе со Снегурочкой (К. Федосеева) и ведущей (Н. Федосеева) они начали весёлый праздник для детворы.

Отрадно, что в нашем селе есть такие творческие люди, но без культурного обмена и простой взаимовыручки в этой сфере не обойтись. Поэтому наши зрители с восторгом и теплотой встречают на земле Спасского творческие коллективы города и района. В феврале это был ансамбль «Юрьев день» под руководством Е. Новосельской и И. Калёнова, а накануне Дня защитника Отечества в зрительном зале наблюдался полный аншлаги: сельчане принимали у себя в гостях группу «Стайл дэнс» и ансамбль «В добрый час» под руководством Бориса Конопаткина (звуккооператор В. Алексеев). Когда в финале в исполнении Бориса прозвучала песня «Офицеры», зрители аплодировали стоя.

Желанные гости в сельском доме культуры – участники народного коллектива «Сударушка» (руководитель В. В. Белова, концертмейстер А. В. Никитина), народный хор «Ветеран» (руководитель Ю. Н. Рябов) и другие коллективы. Безусловно, эти концерты состоялись во многом благодаря четкой организации деятельности сферы культуры председателем комитета по культуре Е. В. Сергеевой, и.о. директора РЦКД П. И. Пантелеевым. Спасибо им за координацию и предоставленный транспорт.

23 февраля сельчан ожидало масленичное веселье. После театрализованного музыкального представления, во время которого Зима (В. Ткачёва) пыталась сдать свои полномочия Весне (Е. Быкова), а Баба Яга (А. Иванова), Леший (С. Сафонов), Маманя (Е. Федосеева) и её дочка Марфуша (О. Титова) безуспешно старались ей



помешать, группа детей под заклочки вынесла чучело Масленицы в центр большого хоровода. Затем её водрузили на снежный холм, откуда она до положенного часа взирала на зимние игры и состязания сельчан, вдыхала запахи дыма от пятидерного самовара и мангала, наблюдала за чаепитием с блинами да пирогами. Завершилось действие сожжением чучела и прощанием со снежной зимой.

Организацию конкурсов и потех на этот раз взяли на себя работники Симского дома культуры И. Головин, И. Козлова и А. Комарова. Большое им за это

спасибо! Заслуженные призы – ароматные блины – получили все победители, а остальные присутствующие – заряд бодрости и веселья. Спонсорскую поддержку в проведении Масленицы оказал СПК «Спасское» в лице его председателя И. И. Соложонкова.

Международному женскому дню был посвящён концерт художественной самодеятельности под названием «Нашим любимым». И вновь, не жалея ладоней, зрители приветствовали самодеятельных артистов, исполнивших стихи и песни о женщине. А по окончании концерта состоялось заседание клуба пенсионеров «Душевный разговор» с чаепитием и конкурсами, подготовленными Л. А. Абрамовой. Разговор получился действительно душевным.

В канун Дня работника культуры хочется поздравить с профессиональным праздником всех, чья жизнь связана с творчеством. Вы дарите окружающим людям свою душу, сердце и прекрасное настроение. Благополучия всем вам, творческого долголетия и благодарных зрителей! Мы говорим вам: «Браво!».

**В. И. БРЫЗГАЛОВА,
Л. А. АБРАМОВА,
Э. А. САДКОВА,
В. Г. КОСОРУКОВА,
Н. Н. ТИТОВА и другие
жители с. Спасского.**



В районном отделении ВОИ

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ АССОРТИ

17 марта членов районного отделения общества инвалидов пригласили на очередное заседание клуба «Лира», которое было проведено в форме экологического ассорти.

Для начала перед участниками встречи выступила агроном Людмила Майорова, которая дала рекомендации по борьбе с болезнями рассады, взрослых растений, посоветовала некоторые методы уничтожения вредителей сада и огорода. Эти советы члены клуба взяли на карандаш, ведь в августе многие из них принимают участие в ежегодной районной выставке «Мой урожай».

Музыкально-развлекательная часть встречи, которую провела Лариса Гардымова, включала в себя песенные номера, подготовленные работниками РЦКД (Марина Паршина, Екатерина Савина, Борис Конопаткин, Лариса Гардымо-

ва, Юрий Солодов, звукорежиссер Игорь Каленов), и несколько викторин, вопросы которых имели экологическую направленность. Участники мероприятия с азартом отгадывали названия растений, о которых шла речь, вспоминали весенние приметы. Главные зрители получили небольшие призы от районного отделения ВОИ.

В заключение встречи, перед традиционным дружеским чаепитием, всех членов общества инвалидов пригласили к участию в конкурсе творчества «Мой город», посвященном юбилею Юрьева-Польского, который будет отмечаться в этом году.

**Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.**



СДАЙ МАКУЛАТУРУ – СПАСИ ДЕРЕВО!



Не так давно на страницах районной газеты мы рассказывали о проведении и итогах экомарафона «Сдай макулатуру – спаси дерево», в котором приняли участие и жители Юрьев-Польского района. В нашем районной организации этого важного с экологической точки зрения мероприятия занимался отдел природопользования и охраны окружающей среды.

В акции приняли участие как обычные граждане, так и организации. Всего было собрано более семи тонн вторсырья. Хотелось отметить, что Симская школа, которая стала безусловным лидером по количеству сданной макулатуры у нас в районе (более 3600 кг), и в масштабах Владимирской области не затерялась: стала второй среди школ региона, принимавших участие в экомарафоне. Эта образовательная организация получит денежный приз, эквивалентный количеству собранного вторсырья. Несомненно, важна и воспитательная составляющая подобных мероприятий: забота о природе, любовь к родному краю, желание сделать его лучше, чище формируют истинных патриотов.

Благодарностью с присвоением звания экогероя будут награждены все без исключения участники экомарафона. Герой – громкое слово и емкое понятие. Наверное, все-таки сложно назвать участников героями, но в условиях нынешней экологической обстановки, когда города задымаются от ядовитого дыма, во-

доемы и берега рек зарастают мусором, а леса рдеют с космической скоростью, когда некоторые считают возможным вышвыривать пакеты с отходами прямо из окон, действительно нужны определенные человеческие качества, чтобы не плевать с высокой колокольни на проблемы загрязнения окружающей среды, вырубку лесов, уничтожения редких животных и растений, а что-то предпринимать.

Редакция газеты «Вестник Ополя» участвовала в этом марафоне в прошлом году. С тех пор у нас в кабинете стоят коробки, в которые мы складываем использованные листы бумаги. За год даже в такой небольшой организации, как наша, скопится немало макулатуры, которая пойдет на переработку.

Следующий этап экомарафона будет проходить осенью. К тому времени мы подкормим макулатуры и обязательно примем участие в экологической акции. К этому же призываем и всех жителей Юрьев-Польского района. Давайте вместе заботиться о своей земле!

Каролина ЕВДОКИМОВА.



СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

Сегодня, 24 марта, принимает многочисленные поздравления в честь восьмидесятилетия уважаемый человек, почетный гражданин Юрьев-Польского Виктор Дмитриевич Марков.

Родился юбиляр в простой рабочей семье. После окончания школы Виктор был призван на службу в Группу советских войск в ГДР. В 1961-ом поступил на работу электромонтером в управление жилищно-коммунального хозяйства города. В 1975 году заочно окончил Ивановский энергетический техникум, в 1986-ом – сельскохозяйственный техникум в Сергиев-Посад. Казалось бы, биография его проста и небогата на события: учился, служил в армии, снова учился, работал. Но его трудовая и общественная деятельность внесла большой вклад в жизнь родного города.

В 1969 году – с момента создания службы городских электрических сетей – В. Д. Марков был назначен директором этого предприятия. Под производственные нужды тогда приспособили помещение бывшей трансформаторной подстанции и здание городского кинотеатра. В самом начале коллектив горэлектросети насчитывал 20-25 человек. Вся техника – одна старая бортовая машина. Износ основных фондов, а к ним относятся линии электропередач 0,4-10 кВ и трансформаторные подстанции, был запредельным.

Стоял вопрос: с чего начать? Руководство приняло единственно правильное решение – строительство производственной базы, которая введена в эксплуатацию в конце 1972 года. Была проделана огромная работа по переводу питания высоковольтных электрических сетей города с напряжения 3 кВ на 10 кВ.

Горэлектросеть г. Юрьев-Польского стала одной из первых в области, которая выдавала грамотные, технически обоснованные условия на электроснабжение вновь строящихся объектов. Число трансформаторных подстанций увеличилось с 18 до 44, питающих фидеров с районной подстанции 10 кВ – с 2 до 7, установленная мощность – с 3 до 24 тысяч кВ.

Много сил было затрачено при вводе в эксплуатацию городского водозаборного сооружения, когда горэлектросеть полностью выполнила электромонтажные работы по сетям 0,4-10 кВ, монтажу подстанций. Количество спецтехники выросло до 16 единиц.



На протяжении многих лет развития менялось название предприятия, но задача была одна – стабильное, надежное электроснабжение потребителей. Горэлектросеть всегда была среди лучших в области. У энергетиков в эксплуатационных вопросах нередко возникают проблемы, порою не зависящие от персонала, но решает их человек. Все, что сделано положительно за десятки лет – это плод коллективного труда, основа которого была заложена 48 лет назад.

Сделанное Виктором Дмитриевичем осталось на многие годы. Его общий стаж работы 46 лет, в коммунальной энергетике – 41, из них 33 года он был бессменным руководителем горэлектросети. 19 лет избирался депутатом городского Совета, исполнял обязанности неосвобожденного заместителя председателя горисполкома более 10 лет. Большой опыт, компетентность, эрудиция, порядочность, человечность – все эти качества позволили ему завоевать авторитет в коллективе, у руководителей района и области.

За многолетний труд и заслуги в коммунальной энергетике В. Д. Марков награжден двумя медалями. В 1994 году ему было присвоено звание «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации». Он награжден почетным

С юбилеем!



знаком Советского фонда мира, многими почетными грамотами отраслевого министерства, областной, районной, городской администрации, российского и областного комитетов профсоюза. В 2002 году за особые заслуги в области становления и развития коммунальной энергетики города, а также за активное участие в общественной жизни Виктору Дмитриевичу присвоено звание «Почетный гражданин города Юрьев-Польский». С теплом и большой благодарностью вспоминают его те, кто трудился рядом. Он и сегодня продолжает очаровывать людей своей рассудительностью и широтой взглядов.

Праздником для души у него было и остается одно увлечение – охота, поскольку В. Д. Марков – страстный любитель природы. И здесь он отмечен как лучший: почетный член областного общества охотников с 1973 года, единственный охотник в области, который постановлением Росохотрыболовсоюза награжден медалью имени Сергея Бутурлина.

В 2002 году Виктор Дмитриевич ушел на заслуженный отдых, сдав пост главного энергетика города Александру Юрьевичу Викулову. И в настоящее время коллектив не сдает ранее завоеванных предприятием позиций, стремится приумножить успехи, достигнутые ранее.

Одним из крупнейших проектов, ныне осуществляемых городскими энергетиками, является замена так называемого «голого провода» на самонесущий изолированный, что позволяет снизить потери при передаче электроэнергии потребителю и повысить безопасность для человека при обрыве провода. Эта работа невозможна без высококвалифицированных мастеров своего дела. Горожане это видят и желают всем успехов в работе.

Коллектив предприятия, присоединяясь к поздравлениям родных, друзей и всех, кто знает этого замечательного человека, от всей души поздравляет Виктора Дмитриевича Маркова с юбилеем. Желаем ему крепкого здоровья на долгие годы, счастья, благополучия, любви и заботы близких людей.

С уважением,
А. Н. ТИМОФЕЕВ,
Е. Н. СОРОКИНА,
А. А. УХАБИН,
В. А. ЛИСТРАТОВ,
В. Ф. ПАНОВ и другие.



О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

17 марта исполнилось 80 лет нашей замечательной односельчанке Александре Матвеевне Крыловой.

Старшее поколение симчан знает её как очень уважаемую, ответственную, строгую и исполнительную медицинскую сестру Симской участковой больницы. Уже будучи на пенсии, вплоть до почтенного возраста, пока не стало подводить здоровье, Александра Матвеевна никогда не отказывала в помощи соседям и знакомым. Ещё несколько лет назад её можно было увидеть спешащей на дом к больному.

Александра Матвеевна из поколения, чьё детство пришлось на годы войны. Это, как водится, люди стойкие, терпеливые и необыкновенно трудолюбивые. Все эти качества в полной мере и составляют характер А. М. Крыловой. В первый класс пошла раньше на целый год вслед за старшими ребятами: скучно было сидеть одной с бабушкой, пока мама работала на лесоповале, приближая Победу, а отец воевал.

Окончила медицинское училище в Кольчугино и стала работать в Симской участковой больнице. Рано умер муж, на руках в неблагоустроенном доме осталась совсем ослепшая свекровь, которая хотела жить «только с Шурой».

Когда жизнь немного наладилась, родились и выросли на руках бабушки внуки. Но от тяжёлой болезни умер единственный сын – надежда и опора в старости. Сейчас у Александры Матвеевны четверо правнуков. Так случилось, что все близкие не с ней. Занятые своей жизнью, они приезжают редко.

Когда силы ушли и потребовалась поддержка, помощь пришла в лице Ирины Александровны Задворочной, социального работника. Она занята в этой сфере уже много лет. Сначала работала в доме милосердия в Симе, теперь, когда учреждение расформировали, опекает нуждающихся на дому.

У неё несколько подопечных. Многим одиноким хочется окатиться в поле деятельности Ирины. Она настоящий профессионал, умеет найти подход к самым капризным и взыскательным людям. Ира всегда видит, что в первую очередь требуется сделать по дому престарелому человеку. Умелая хозяйка, она всё делает быстро и качественно. Чтобы сэкономить деньги своих пенсионеров, вместе с мужем ездит в сетевые магазины Юрьев-Польского и закупает продукты впрок.

Ирина – человек творческий. Казалось бы, о каком креативе может идти речь в уходе за престарелыми людьми? Однако Ира находит способы доставить хоть немного радости и светлых минут своим подопечным. Например, она всё сделала, чтобы Александра Матвеевна Крылова не чувствовала себя забытой в свой юбилей. К организации праздника были привлечены сын Ирины, четвероклассник Вадик Атаманович, и его одноклассники Лиза Сарнацкая, Лиза Власенко, Егор Рудаков. Для ребят это событие стало настоящим уроком милосердия. Заранее подбирались и репетировались слова поздравления, составлялся мению, покупались подарки. И хотя слова ребят воспринимались юбиляром со слезами, праздник удался. Нужно уточнить, это уже не первый праздник, который помогает организовать Ирина для своих подопечных и, конечно, не последний.

Все соседи Александры Матвеевны Крыловой поздравляют её с юбилеем, желают крепкого здоровья и долгих лет жизни, а Ирине Александровне Задворочной – успехов в её очень нужном деле.

Н. А. БОНДАРЕНКО.

ХРАНИТЕЛЬНИЦА НАШЕЙ ПАМЯТИ

В течение многих лет учащиеся Шипиловской школы занимаются краеведческой работой по направлению «Летопись родного края». С карты Юрьев-Польского района уже исчезло много сёл, а некоторые близки к этому. Всё меньше остаётся старожилов, ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, которые являются бесценным источником информации.

25 марта отпразднует 90-й день рождения Фаина Ивановна Хатакова. Эта женщина – кладёшь информации о былых временах, всегда приветлива, гостеприимна, готова поделиться своими воспоминаниями. Благодаря Фаине Ивановне мы восстановили историю села Старково, жизнь наших односельчан в годы войны и в послевоенное время.

Она родилась в этом небольшом, но очень дружном селе, о существовании которого сейчас могут напомнить лишь кладбище да одинокие яблони когда-то большого сада. Училась Фаина в школе соседнего села Добрячево, находившегося в полтора верстах. В этой школе было четырёхлетнее обучение. Чтобы продолжить образование, детям приходилось пешком (а это не менее трех километров напрямую) ходить в село Малолучинское. Несмотря на тяжёлую жизнь, они не унывали, в холодное время катались с горки на санках, собирались в какой-либо избе и шили кукол из тряпочек, а летом играли в прятки, салки, городки. Большой след в памяти Фаины Ивановны оставила Великая

Отечественная война. Братья и отец ушли на фронт, дома остались мама и младшие сёстры. С 14 лет подростки работали наравне со взрослыми: на лошадях пахали, собирали пшеницу, ездили на лесозаготовки, рыли

«Книга долгожителей»

окопы на краю села за огородами, когда узнали, что немцы подошли к Москве. Об окончании войны услышали по радио, которое было только в конторе. В этом момент велись пахотные работы, все побежали в село с криками: «Ура! Победа!». В честь такого события был открыт склад и выдана семьям мукра. В этот день мама Фаины напекла много лепёшек.

Дальше потекла мирная, но совсем не лёгкая жизнь. Фаина вышла замуж, перебралась жить на станцию Леднево, родила и вырастила троих детей: сына Женю и дочек Веру и Надежду. Долгое время вместе с мужем



работала на железной дороге. Потом переехала жить в село Шипилово, поближе к детям. Помогали растить внуков и правнуков. Ф. И. Хатакова уже сейчас прапрабабушка.

Она всегда рада гостям, школьникам, интересующимся историей родного края. В этот весенний день мы хотим пожелать ей здоровья, душевного тепла и ещё много-много лет собирать за одним столом свою большую семью.

О. В. ХАТАКОВА и члены краеведческого кружка МБОУ «Шипиловская ООШ».

На связи с МФЦ



Управление Росреестра по Владимирской области информирует о том, что получить государственные услуги Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по государственному кадастровому учету недвижимого имущества и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, можно получить в офисах МФЦ, которые расположены во всех муниципальных образованиях Владимирской области.

№ п/п	Полное наименование организации/подразделения	Адрес	Режим работы организации/подразделения
1	Муниципальное казённое учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Юрьев-польского района»	г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, дом 16	понедельник: 8:15-17:00 вторник: 8:00-19:00 среда: 8:00-18:00 четверг: 8:15-20:00 пятница: 8:00-18:00 суббота: 8:00-14:00 воскресенье – выходной. Телефон для предварительной записи 8(49246)2-36-99, 2-37-29

«КРЕСТОПОКЛОННАЯ ПРИШЛА...»

Каждая неделя Великого поста имеет свое название: первая неделя – торжество православия, вторая – память святого Григория Паламы, третья – Крестопоклонная, четвертая – память преподобного Иоанна Лествичника, пятая посвящена преподобной Марии Египетской, шестая – празднование входа Господня в Иерусалим.

Как видим, пережили мы уже середину Великого поста. Для укрепления нашей веры, силы духа, терпения и смирения выносятся в Крестопоклонное воскресенье на середину храма крест, к которому прикладываются верующие.

Что такое крест? Это не только знак христианина, это оружие, отгоняющее злую силу. Господь во время крестных страданий оставил на кресте свет и любовь, поэтому от креста исходят лучи благодатного света и Божественной любви. Крест сопровождает православного человека с момента крещения и до самой смерти.

В крестном знамении заключена великая сила. Лукавые духи боятся не только креста, но даже его изображения. Есть такая притча. Три девушки, переходя через железнодорожные пути, оказались между двумя встречными поездами и, к счастью, не

*Целуй его, ложась, вставая.
С крестом мы справимся*

*с бедой,
Во всем на Бога уповаю.*

А еще святые отцы указывают на то, как правильно накладывать крестное знамение. «Лучше один крест положить, да правильно, и будет записано у Бога на Престоле, – говорил старец Феодосий Кавказский. – Не размахивайте рукою как попало. Небрежно креститься – мух отгонять да бесов радовать. Не дотянул пальцы до правого плеча – оскорбил Бога, не дотянул до левого плеча – бес сидит и смеется... Научи человека правильно креститься – большая награда будет». Батюшка также наставлял, что поклон надо совершать только после того, как мы оградим себя крестным знамением и опустим руку. «Нельзя ломать крест», – говорил он. То есть одновременно креститься и кланяться.

в детской на время поста вообще снимали шторы. Действительно, без штор появляется особое «постное» настроение дома. Кстати, когда на Пасху шторы вновь вешали, то дом получал дополнительный штрих праздничного настроения. Легко поменять и скатерти... Таким образом, с помощью небольших изменений в интерьере, время Четыредесятницы можно сделать зримым, почти осязаемым.

Вот и мы, взрослые, в воскресной школе стараемся приблизить нашу жизнь к жизни церкви. В Крестопоклонную седмицу Великого поста мы решили испечь с детьми «кресты» – особенное печенье с привкусом миндаля, рассыпчатое и сладкое, на каждом лежит поперечник креста – вдавлена малинка из варенья, будто гвоздиком прибита. Так испокон веку выпекали, в утешение для поста: «Вкушай крестик и думай себе – Крестопоклонная, мол, пришла. А это тебе в удовольствие, а... каждому, мол, дается крест, чтобы примерно жить... и покорно его нести, как Господь испытание посылает. Наша вера хорошая, худому не научает, а в разумение приводит». (Иван Шмелев «Лето Господне».)

Очень старались мы, чтобы печенье наше получилось всем на радость, потому что с любовью, а главное с молитвой кляли в тесто раздробленный миндаль, душистый мед и корицу, украшали разноцветными цукатами и посыпали сахарной пудрой. А после Божественной литургии, приложившись к кресту и взяв кусочек просфоры, молящиеся с улыбкой брали из рук детей «крестики». Кто-то сразу пробовал на вкус, а кто-то бережно заворачивал в платочек, чтобы дома попробовать сладкое угощение. И знаете, что радостно? Наших «крестиков» хватило всем присутствующим, хотя никто не знал заранее, сколько

будет сегодня на службе человек. А вышло так: девочки берут с подноса последний «крестик», и к кресту подходит последний человек. Разве это не чудо?! Хотя чудеса начались еще раньше, в трапезной, когда мы замешивали тесто. У нас получился небольшой комочек, и мы опечалились: разве может хватить его на всех, тут детям в воскресной школе будет мало. Но Господь рассудил по-своему: наелись и взрослые, и дети! Слава Тебе, Господи, слава Тебе!

Сможем ли мы достойно понести свой крест? Преобразится ли наша жизнь его животворящей силой? Не знаю. Одно скажу: самое важное – уповать на Божью милость. Вспомним слова святого царя и пророка Давида: «Аще бо и пойду посреде сени смертной, не убоюсь зла, яко Ты со мною еси, жезл Твой и палица Твоя, та моя утешиста» (Пс, 22,4). Святые слова святого человека. Что нам еще нужно?

М. В. ХУДАКОВА,
преподаватель
воскресной школы.



пострадали. Три беса, приставленные к ним, стали ссориться. Одного спрашивают: «Ты почему свою не погубил?» А он отвечает: «Я не мог, на ней был крест». Второй говорит: «И я не мог. Она, когда из дома выходила, перекрестилась». И вдобавок они обратились к третьему бесу: «Ну, а ты?!» Третий же отвечает: «На моей хоть не было креста, и она не перекрестилась, но, когда она выходила из дома, ее перекрестила мать». Эта притча явно говорит, что нельзя пренебрегать такой спасающей силой, как наш православный крест.

Вы слышали выражение «нести свой крест»? Оно пришло к нам из Евангелия. Господь, приговоренный к распятию, изувеченный, истекающий кровью, нес свой двухметровый крест на Голгофу. Смысл выражения «нести свой крест» имеет и другое значение: терпеть все, что посылает Господь, без ропота. Еще говорят: «Бог терпел и нам велел!»

*Люби натальный крестик
свой,*

**Мне подарили книгу,
Редкий том –
Собрание удивительных
историй:**

**Чужие судьбы,
Радости и горе,
И письма –
Знаменитостей притом.
Я книгу эту залпом
прочитал.**

**Потом еще раз,
И еще,
И снова.
И все, о чем я некогда
мечтал,**

**Сквозь жизнь чужую
Мне вилло слово.**

Согласитесь, удивительно проникновенные строки Андрея Дементьева, вновь напоминаю-

КНИГИ ОБРЕТАЮТ НОВЫЙ ДОМ

щие нам о том, что книга – один из самых мудрых и драгоценных подарков, который мы можем преподнести своим близким и друзьям.

Испокон веков книга в дар считалась своеобразным способом выражения своего почтения или возможностью завести хорошее знакомство. Да и продавать книги не разрешалось, поскольку они почитались как дар свыше, являясь для людей источником знаний и мудрости. Безусловно, время шло, менялась наша жизнь, об-

стоятельства, обычаи и традиции, и фраза о том, что книга является лучшим подарком, стала постепенно уходить в забвение. Но, к счастью, не ушла окончательно.

Сегодня традиция дарения книг вновь становится актуальной. Часто бывает, что прочитанные книги грустно «скачуют» и «стареют» на домашних полках. А ведь можно продлить им жизнь, подарив библиотеке. Здорово, что среди наших читателей есть такие люди, которые это понимают. Благодаря их



ВЕСНА. КАНИКУЛЫ. КНИЖНЫЙ ПРАЗДНИК

Неделя детской книги – праздник всех читающих ребят, независимо от того, посещают они библиотеку или нет, праздник детства, праздник писателей и библиотекарей. Праздник любознательных детей и взрослых, влюбленных в книгу, праздник веселых приключений, новых литературных открытий, встреч с интересными людьми.

Как все начиналось? 26 марта 1943 года в Москве, в Колонном зале Дома Союз, московская детвора собралась на встречу со своими любимыми писателями. Так было положено начало акции, которая стала ежегодно проводиться в нашей стране в дни весенних школьных каникул. И называться она стала Неделями детской книги.

На фронтах Великой Отечественной разворачивались ожесточенные сражения. Фашисты уже далеко отогнали от Москвы, но до Победы еще предстояло пройти нелегкий путь. Кругом было холодно, голодно, и мало радостей выпадало на долю ребят в те суровые дни. Вдруг по Москве прокатился слух о том, что в Колонном зале Дома Союз состоится день детской книги, придут знаменитые писатели, поэты и художники.

*В городе – Неделя книги!
Прозвучало как сигнал.
Стал огромный город мигом
Как один читальный зал.*

(О. Сенатович)

Участники и очевидцы первой детской Недели вспоминают: «Ранним утром 26 марта 1943 года, это была пятница, из станций метро «Охотный ряд» и «Площадь Свердлова», трамваев и троллейбусов выбегали мальчики и девочки в залатанных валенках, прохудившихся курточках».

Нарядный зал Дома Союз был переполнен детшками из разных уголков Москвы. К школьникам пришли С. Маршак, К. Чуковский, А. Барто, М. Прилежаева, З. Воскресенская, С. Михалков (некоторые специально приехали с фронта!). Открывал первый праздник писатель Лев Кассиль – главный инициатор и душа «Книжкиных именин».

Благодарные читатели жадно внимали каждому слову любимых авторов, которые рассказывали девочкам и мальчикам, чьи отцы и братья сражались с врагом, как рождается книга. А потом читали стихи, беседовали. Состоялся большой разговор о книге, чтении и о жизни. И каждому ребенку, кто пришел в Дом Союз, подарил

ли по книге. Тоненькую, отпечатанную на серой бумаге книгу дети уносили, как боевой паек, который надо сберечь и растянуть на много дней. Книга согрела, добавляла света, вселяла силы.

Сейчас многие библиотеки немного раздвинули традиционные рамки Недели, включив в нее и 21 марта, и 1-2 апреля. Дело в том, что 21 марта – Международный день детской поэзии «Веселая утка». Самое время поговорить о поэтах и переводчиках. И тут есть кого вспомнить: благодаря переводческому таланту Маршака, Чуковского, Заходера, Токмаковой, Кружкова стали такими родными английские, шотландские, ирландские народные стихи, песни и баллады.

Первое же апреля – для библиотеки день особый, ведь это день рождения Корнея Ивановича Чуковского. А второго апреля, в день рождения Х. К. Андерсена, отмечается Международный день детской книги. В этот день в некоторых библиотеках проходят выставки книг детских писателей и художников, награжденных Андерсеновской медалью. Вот и получается, что Неделя обрамляется двумя международными детскими литературными праздниками.

В этом году «Книжкина неделя» проходит в 74-й раз. Детская библиотека приглашает всех ребят принять в ней участие.

27 марта – праздничная программа «Весна. Каникулы. Книжный праздник».

28 марта – театрализованное представление «Все сказки в гости к нам».

29 марта – викторина «Играем и книжки повторяем» (ко Всемирному дню писателя).

30 марта – библио-дартс «Знаешь – отвечай, не знаешь – прочитай».

1 апреля – викторина «Соседи по планете» (в рамках Года экологии).

Каждый день, в **12 часов**, мы ждем вас на наши мероприятия и мастер-классы.

И. В. ГОРБ,
заведующая
детской библиотеки.

бескорыстию наш фонд постоянно пополняется разнообразной и нужной литературой. Так книги обретают новый дом и новых читателей.

Активно принимают участие в дарении книг наши постоянные читатели: В. Е. Ханов, С. Ю. Прокуророва, В. А. Морозов, семьи Кирилловых, Шенягиных, Горских и многие другие. Хочется отметить семью Ю. С. Опарина, которая неоднократно приносила в дар библиотеке хорошие книги, и Н. А. Прокуророва, подарившего более 200 книг со-

временных авторов из домашней библиотеки.

Сотрудники центральной библиотеки выражают огромную благодарность и признательность всем дарителям. Ваши книги не только займут достойное место на книжных полках, но и доставят радость другим читателям – любителям литературы. Большое спасибо!

С. И. РАЧКОВА,
заведующая
отделом обслуживания
центральной библиотеки
МБУК «Юрьев-Польская ЦБС».

Выставки

«НЕБЫВАЛЬЩИНА
ДА НЕСЛЫХАЛЬЩИНА»

В центральной библиотеке открылась выставка графики «Небывальщина да неслыхальщина», которая представляет собой восемнадцать графических произведений из частного собрания галереи LITHOART. Свое название выставка получила по названию одной из работ художницы Н. В. Красовитовой.

Иллюстрации выполнены в технике линогравюры, когда изображение вырезается на полимерной основе и отпечатывается на листе бумаги, и в технике литографии – вид графики, в котором изображение печатается

на плоской поверхности камня. Особый интерес вызывает графический лист «Оле-Лукойе», выполненный в технике «резцовая гравюра», когда рисунок наносится на поверхность металлической доски сухой иглой. При этом работа получается очень глубокой и детальной.

Работы предоставлены Центром пропаганды изобразительного искусства Владимирской области.

Выставка продлится с 21 марта по 14 апреля. Время работы: понедельник – пятница, с 10 до 18 часов.

ДОБРОВОЛЬЧЕСКАЯ АКЦИЯ

С 13 по 24 марта на территории района отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Юрьев-Польскому и Кольчугинскому районам, отделом ГО и ЧС, специалистом по работе с молодежью Елена Чекашкиной с привлечением волонтеров – студентов Владимирского филиала финишного университета – по направлению «Добровольцы ЧС» ведется профилактическая работа с многодетными семьями.

Участники ежегодной акции проводят разъяснительные беседы с населением о правилах пожарной безопасности, раздают информационные буклеты, в которых описаны предупредительные меры действия при пожаре и после него. На данный момент охвачено 34 семьи, распространено более 100 памяток.

Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем прилагать героические усилия для его тушения.

Соб. инф.



XXI век – эпоха информатизации, высоких технологий и, конечно же, всеобщей доступности «умных» гаджетов. Тысячи книг помещаются в одном компактном электронном ридере. Художники и дизайнеры вместо полотна и красок нередко прибегают к графическим планшетами. А фотография, пройдя эволюцию от камеры обскуры и дагерротипа до современных цифровых снимков, и вовсе доступна каждому, у кого есть мобильный телефон.



Примеров по-настоящему выдающихся, заслуживающих внимания произведений фотоискусства – огромное множество. Их авторы – профессионалы и любители, дети и взрослые, мужчины и женщины – люди самых разных национальностей, конфессий, профессий. Всех их объединяет умение увидеть и «остановить прекрасное мгновение». Появившись в 19 веке на стыке науки и искусства, фотография стала на сегодняшний день неотъемлемой частью повседневности.

В течение 2016 года в несколько этапов прошел всероссийский молодежный фотоконкурс «Лица России», в котором приняли участие 60 коллективов из 32 регионов России, более чем 1800 работ. Проект является частью долгосрочной программы по развитию фотоискусства среди детей и молодежи «Окно в мир», которая реализуется с 1996 года. Среди огромного количества поступивших на фотоконкурс работ было не так просто выделить лучшие. Однако результаты объявлены, и в конце года во Владимире состоялась итоговая выставка работ-победителей. Сто пятьдесят молодых фотографов из регионов РФ приняли участие во всероссийском детско-юношеском фестивале «Содружество – 2016».

В Юрьеве-Польском фотовыставка «Лица России» открыта для посетителей с 16 марта по 6 апреля в выставочном зале РЦКД. Приглашаются все желающие, вход свободный. Здесь представлены работы, прибывшие из далеких уголков нашей страны: Тюмени, Магнитогорска, Москвы, Твери, Дзержинска, Омска, Барнаула, Белгорода, Калуги, Йошкар-Олы, Санкт-Петербурга, Грозного, Орла, Казани и др. На снимках – жизнь как она есть: будни и праздники, прошлое и современность, урбанистический облик городов и неизменное очарование русской природы. В фокусе внимания, соответствуя названию творческого проекта, конечно же, чело-



Авторы затрагивают самые разные темы, обращаются к актуальным вопросам современности. На снимках, сделанных в разных жанрах, мы видим городскую и деревенскую жизнь, детей и стариков, величественные пейзажи и смешные зарисовки повседневности, трогательные семейные сцены, профессии и хобби людей, времена года, животные и, разумеется, интересные творческие концепции постановочных фото. Примечательно, что авторы львиной доли по-настоящему достойных внимания работ – подростки. Двенадцати-, тринадцати-, четырнадцатилетние дети мастерски «запечатлевают» жизнь, увлеченно занимаясь фотоохотой за прекрасным, и находят красоту там, где не каждый взрослый увидит что-нибудь для себя интересное.

Основные цели и задачи проекта – приобщение детей и молодежи к миру искусства, развитие дружеских контактов и расширение творческих связей между юными фотографами регионов РФ, содействие формированию культуры общения и межнациональных отношений среди детей и молодежи, повышение профессионального мастерства руководителей фотостудий и объединений.

Фотография как вид искусства является одним из эффективных средств раскрытия творческого потенциала подростка. Увиденные и запечатленные на фото красоты окружающего мира способствуют внимательному, вдумчивому отношению к действительности, эстетизации культурной среды, гармонизации и выражению внутреннего состояния человека, диалогу с окружающей реальностью. Творческий фотопроjekt помогает объединить юных фотографов Владимирской области и других регионов страны

в дружную группу единомышленников. Реализация проекта «Лица России» в 2016-2017 гг. явилась продолжением доброй традиции и привлекла большое количество молодых людей к работе по совершенствованию и развитию детского творчества.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.

24 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Прошло более 120 лет с момента обнаружения микобактерии туберкулеза, а заболевание не побеждено. Победить его труднее, чем многие другие.

Основной источник заражения туберкулезом – больной открытой формой инфекции, выделяющий во внешнюю среду микобактерии, реже – больные животные (крупный рогатый скот, свиньи, овцы и др.). Возбудитель очень устойчив во внешней среде, хорошо приспособлен к условиям жизни в живом организме. Заражение здоровых людей происходит при вдыхании воздуха, содержащего капельки слюны и мокроты больного, частиц пыли, при соприкосновении с вещами больного, а также при употреблении в пищу сырого молока от больных коров или яиц и мяса от больных туберкулезом кур. Попав в организм человека или животного, микроб быстро размножается. Накапливаясь в организме, токсины оказывают воздействие в первую очередь на нервную систему; у человека появляется слабость, головные боли, усиленное потоотделение, нарушение аппетита, потеря массы тела.

Заболеть можно во многом зависит от иммунитета человека, который, в свою очередь, зависит от наличия других заболеваний: бронхолегочной системы, желудочно-кишечного тракта, сахарного диабета, алкоголизма, наркомании, СПИДа, психических заболеваний, переохлаждения или гиперинсоляции (длительное пребывание на солнце), травм или операции на грудной клетке, длительного лечения гормонами и др. Это группа повышенного риска заболевания туберкулезом.

В настоящее время в мире около 15 млн больных туберкулезом, из них 11 млн – в трудоспособном возрасте. Около трети жителей нашей планеты инфицированы микобактерией туберкулеза. У подавляющего большинства инфицированных людей (90%) заболевание не развивается. Туберкулезом заболевают лишь те, у кого ослаблены защитные силы, иммунитет.

Пик заболеваемости как мужчин, так и женщин приходится на возрастную группу от 25 до 34 лет. Течение туберкулеза у лиц с нормальным иммунитетом может быть стертым. При резком снижении иммунитета часто встречаются остро прогрессирующие формы туберкулеза с поражением не только легких, но и других органов, когда появляется температура до 40°, сухой кашель, боль в грудной клетке. Практически туберкулезом не поражаются лишь ногти и волосы.

Туберкулез – инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза и характеризующееся образованием специфических «узелков» (гранул) в различных органах и тканях (чаще в легких).

В первую очередь инфицированию подвергаются дети, особенно до 3 лет, у которых еще не сформировался иммунитет. Наиболее часто в настоящее время болеют дети от 3 до 7 лет, имеющие другие заболевания. Особенно тяжело протекает туберкулез у детей до года. В последнее десятилетие довольно часто и тяжело болеют туберкулезом подростки, особенно девушки (74%).

Причиной позднего выявления заболевания чаще является отсутствие заботы о своем здоровье. Если человек не проходил флюорографию 2-5 и более лет, нередко выявляется необратимая форма туберкулеза, при которой лечение только приостанавливает процесс. Поэтому очень важно своевременно выявлять заболевание: учеными и врачами во всем мире доказано, что туберкулез излечим.

Основная профилактика – это прививки от туберкулеза детей и подростков (как правило, новорожденных на 3-7-й день жизни и ревакцинация у детей в 7 лет).

Основные симптомы туберкулеза: кашель в течение более 3 недель; повышение температуры; потеря

веса; плохой аппетит и сон; кровохарканье; иногда боль в боку; потливость; негативная эмоциональная настроенность.

При обнаружении данных симптомов следует немедленно обратиться к врачу. Необходимо избегать контакта с больными туберкулезом. В общественных местах следует соблюдать осторожность и помнить об опасности, которую представляет кашляющий человек.

Поскольку заболеваемость туберкулезом зависит от сопротивляемости организма, необходимо вести здоровый образ жизни: правильное трех-, четырехразовое питание, режим сна, пребывание на воздухе, гигиенические условия содержания жилища, систематическое прохождение профилактических осмотров минимум один раз в год, закаливание, занятия физической культурой и спортом в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями человека.

Курение, алкоголизм, наркомания, ВИЧ-инфекция – предвестники туберкулеза. Хотелось бы напомнить женщинам, что их организм плохо сопротивляется при аборт, беременности и особенно при наличии различных заболеваний. Регулярно проходите флюорографическое исследование.

Для раннего выявления туберкулеза у детей и подростков необходима ежегодная постановка туберкулиновых проб. Подросткам обязательно проводится флюорография. У взрослых людей (здоровых) флюорография проводится один раз в два года, страдающих какими-либо заболеваниями – ежегодно.

Великий русский хирург Н. И. Пирогов подчеркивал, что любое заболевание легче предупредить, чем лечить. Он неоднократно говорил: «Фунт профилактики стоит пуда лечения». Давайте относиться к себе бережно и с любовью!

В. П. ПИЦЫК,
врач-фтизиатр
ГБУЗ ВО «Юрьев-Польская ЦРБ».

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилеем **СОФРОНОВУ ИРИНУ ГРИГОРЬЕВНУ!** Много лет она трудилась на фабрике «Авангард». И работая на предприятии, и занимаясь общественной работой в совете, всегда занимала активную жизненную позицию. Это неравнодушный, отзывчивый человек, всегда готовый прийти на помощь. Здоровья, благополучия и радости!

Коллектив цеха №4 участка намотки ОАО «Промсвязь» поздравляет с юбилеем мастера **ГОРЬЕВУ ОЛЬГУ АЛЕКСЕЕВНУ!** У тебя сегодня юбилей, А сколько лет, значенья не имеет, Так оставайся бодрой, как всегда, И сердце никогда пусть не стареет. Желаем бодрости душевной, Успехов в жизни повседневной, Здоровья крепкого всегда, Не падать духом никогда.

Правление Юрьев-Польского районного отделения общественной организации «Владимирское областное общество охотников и рыболовов» поздравляет с юбилеем члена правления, почетного члена Ассоциации «Росохотрыболовсоюз» **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Желаем крепкого здоровья, удачи, благополучия.

Уважаемый **МАРКОВ ВИКТОР ДМИТРИЕВИЧ!** Коллектив РЭС г. Юрьев-Польский ОАО «ВОЭК» поздравляет вас с юбилеем! Вы в 80 лет полны здоровья, Энергии, и бодрости, и сил. Желаем вам душевного покоя, Чтоб каждый день лишь радость принесил. Для внуков вы пример для подражания, И для детей любимый человек. Вы от души примите пожелание: Пусть будет долгим ваш счастливый век!

ВИКТОР ДМИТРИЕВИЧ! Прими наши поздравления с юбилеем и дружеские пожелания... Т. И. Дунаевская, Г. Н. Доколина.

Поздравляем с юбилеем **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Желаем доброго здоровья, любви близких, тепла и уюта в доме.

От всей души поздравляем с юбилеем **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** За долгие годы работы в коммунальной энергетике ты заслужил уважение как своих коллег, так и горожан. Мы очень рады тому, что в жизни были и остаемся друзьями. Здоровья тебе и благополучия. Слабенко Е. Г., Иванов А. П., Рыбалкин П. Н.

Поздравляем с юбилеем любимого и дорогого папу и дедушку **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Сын, сноха, внук, внучка.

Уважаемый **ВИКТОР ДМИТРИЕВИЧ МАРКОВ!** Прими самые искренние пожелания в день твоего юбилея. Мы гордимся, что среди наших друзей есть такие верные и надежные люди. Желаем тебе крепкого здоровья, счастья, любви и заботы близких. Друзья из Москвы, Владимира, Иванова: Лебедев Б. Н., Герасимов В. А., Седаков А. М., Моисеенко Н. И., Казарян М. Н.

Поздравляем с юбилеем **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Вы достойный пример для подражания. Живите долго и счастливо. Соседи по дому: Тимофеева В. И., Полуянова Л. И.

Поздравляю с днем рождения дорогого дедушку **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Дед родной, любимый, Тебя я поздравляю, Тебе 100 лет жить в здравии И в радости желаю. Твои советы, дедушка, Так в жизни мне нужны, Они житейским опытом И мудростью полны. Желаю быть веселым И бодрость не терять, Для счастья двери в доме Открытыми держать. Внучка Ксения

Поздравляю с днем рождения дорогого дедушку **МАРКОВА ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА!** Наш спокойный, лучший дед, Жить тебе еще 100 лет, Чтобы беды обходили, Чтобы все тебя любили, Чтоб не кашлять, не хворать, Тяжело не поднимать И в хорошей форме быть, На рыбалку всем ходить, Рыбу чтоб поймать с утра, Деду нашему ура!

Внук Максим.

Любимому сыну и внуку **МАРКОВУ МАКСИМУ** в день рождения! Поздравляем с днем рождения И желаем быть во всем Только лучшим, только первым, Быть всегда самим собой. Тебе сегодня девятнадцать, Ты ближе стал к своей тропе, В которой может пригодиться Все, что казалось вдалеке. Пусть будет жизнь твоя счастливой, Пусть будет ярким жизни свет, И пусть преграды все с успехом Ты сможешь сам преодолеть. Мама, папа, Ксения, дедушка.

Поздравляем с днем рождения **МАРКОВА МАКСИМА!** Открыты просторы, возможностей много, Распахнут весь мир для тебя одного, Тебе девятнадцать, ты парень прекрасный, Тебе пожелаем мы много всего: Удачи, свершений, побед, начинаний, Успехов огромных, тепла, доброты. Получится все, сомневаться не надо, Свой путь и судьбу ведь творишь только ты. Олеся, Лена.

Сердечно поздравляем с юбилеем нашего любимого **СТЕПКОВА ЛЕОНИДА НИКОЛАЕВИЧА!** С днем рождения, любимый! Наш защитник, наш герой! Пусть родные все обнимут Этой праздничной порой. Пусть здоровье будет крепким, Жизнь, как песня, весела, Грусть пусть станет гостьей редкой, Жди успех во всех делах! Будь веселым и богатым, Излучай добро и свет. Лучший муж, любимый папа – Ты наш главный человек!

Жена, дочь.

Поздравляю с юбилеем любимого супруга **ПЛУТЦОВА ВАЛЕРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!** Муж мой милый, мой родной, Долго мы уже с тобой Прожили в любви и счастье, Пережили гром, ненастья. 50 – это не срок, Это лишь судьбы урок. Ты его преодолел, Душу радостью согрел. Чтоб по жизненной дороге Шел, минувя все тревоги, Защищал всегда семью, Чтоб благодарил жену. К старости без суеты Пусть все сбудутся мечты. Жена Светлана.

Поздравляем с юбилеем любимого папу и дедушку **ПЛУТЦОВА ВАЛЕРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!** С 50-летием, папа родной! Ты самый любимый и молодой, Заботливый, добрый и очень хороший. Характер наш, папа, с твоим очень схожий. Ты очень усердный и пробивной, Безумно веселый и заводной, Работу ты любишь и всех уважаешь, Всегда всех с душою нас только встречаешь. Здоровья тебе и всего, что ты хочешь, Пусть сбудется все, что себе напророчишь, Улыбка твоя пусть уста украшает, А тело недугов и вовсе не знает. Дочь, сын, сноха, Илья, внуки Андрей и Дима.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем сына **ПЛУТЦОВА ВАЛЕРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!** Опора крепкая семьи, Для нас, родителей, подмога, Родной сынок, тебе хотим Мы пожелать здоровья много. На юбилей главнее всех Пусть будет все, что в жизни важно, Благополучие, успех И в 50, и с годом каждым.

Родители.

Поздравляем с юбилеем **ПЛУТЦОВА ВАЛЕРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА!** От всей души желаем, Чтоб был ты всегда счастливым, Добрым, милым, удачливым, красивым.

В деле рук твоих успеха, Чтобы ласка сердце грела, И ничто бы не болело, Все невзгоды забывались, И мечты всегда сбывались.

Семья Легких.

Дорогую сестру и тетю **КОШЕЛЕВУ ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ** хотим поздравить с юбилеем! И в день рождения пожелать Успехов, радости, везенья И всегда выглядеть на «пять».

Счастливых дней, здоровья много, Пусть будет в сердце доброта, Приятной солнечной погодой Пускай наполнится душа. Вера, Ливерий, Татьяна, Андрей.

Поздравляю с юбилеем свою сноху **КОШЕЛЕВУ ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ** и дарю ей нежные стихи! Ничего взамен не ожидая, Не скупясь, ты даришь нам любовь. Сколько ты находишь, дорогая, Нежности и ласки, добрых слов. Нам с тобой тепло и так спокойно, И твои советы так нужны. Счастья тебе, милая, здоровья, Сбудутся пусть все твои мечты.

Свекровь.

Дорогую и любимую подругу со школьной скамьи **КОШЕЛЕВУ ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ** поздравляю с юбилеем! С юбилеем тебя поздравляю И в подарок тебе отправляю Счастье, радость, удачу, везенье, Море благ и волну восхищенья, Водопад оптимизма стремительный, Хвост звезды просто ошеломительный, Ветер доброты, россыпь успеха И букет из улыбок и смеха.

Пусть все то, что ты хочешь, сбывается, А наша дружба вовек не кончается. Аня Данилова.

Поздравляем с 90-летием дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **ХАТАКОВУ ФАИНУ ИВАНОВНУ!** Мамочка наша родная, Эти нежные строки – тебе, Самой милой и самой красивой, Самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом не заходят, Пусть болезни пройдут стороной, Мы весь мир поместили б в ладони И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила, Что, горе и радость деля пополам, Во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, очень нежна, Ты нам ежедневно и вечно нужна. Дочери, зять, внуки, правнуки, с. Шипилово, г. Тейково.

Поздравляю с наступающим юбилеем **ХАТАКОВУ ФАИНУ ИВАНОВНУ!** Улыбнись веселей, это твой юбилей!

Я целую тебя, обнимаю, Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаю! Горшкова.

Редакция газеты «Вестник Ополя» сердечно поздравляет с юбилеем незаменного человека, на которого можно положиться в любой ситуации, (супер)ответственного секретаря **ИРИНУ ВАЛЕРЬЕВНУ НИКОЛАЕВУ!** Светлая, милая, славная, Возраст для счастья не главное. Пусть 45 исполняется, Счастьем душа наполняется! Шлём поздравления добрые:

Благи здоровья огромного, Жить и судьбе улыбаться, Трудностям не поддаваться. В светлый твой день юбилейный Пусть будет радость, веселье. Лучшее только исполнится, Жизнь теплым светом наполнится!

От всей души поздравляем с юбилеем нашу любимую **ИРИНУ ВАЛЕРЬЕВНУ НИКОЛАЕВУ!** В твоей жизни было и плохое, и хорошее, но сегодня время вспоминать только лучшее. И пусть хорошее повторяется, вновь принося радость, а недоброе пусть уйдет и забудется. Мерцают годы, словно свечи, Их ни прибавить, ни отнять... Но сей черед еще не вечер, Хотя уже и сорок пять. Души порыв неукротимый Еще возможно ли унять, И значит время быть любимой, Коль «баба – ягодка опять»!

Желаем крепкого здоровья, Счастливых, долгих жизни лет, Чтоб юбилейный день сегодня Оставил в сердце светлый след! Везения тебе большого, Семейной жизни теплоты И счастья тихого, простого, Любви, удачи, доброты!

Родные.

Поздравляем с юбилеем **ЖАРОВУ ГУЛЬФИЮ ИСМАИЛОВНУ!** Тебя, подружка, поздравляем И от души тебе желаем Успехов, мира и тепла, Пусть будет жизнь твоя светла. Здоровья крепкого тебе, А также всей твоей семье, Естественно, любви, удачи, Мешочек денежек в придачу. Еще охапку белых роз Чтоб милый утречком принес, И торт вкусней всего на свете, Сегодня ты не на диете. Чтоб отпуск где-то на Бали С любимым вместе провели, Чтоб лишь от радости был крик И в остальном полнейший шик. Павловы, Червяковы, Латышевы.

Поздравляем с 90-летием нашего дорогого **ПУЗАНОВА ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА!** Прекрасный возраст 90! Его прожить не так-то просто, В кругу семьи, в кругу друзей Желаем встретить юбилей. Живи, родной наш, долго-долго И не считай свои года, Пусть радость, счастье и здоровье Тебе сопутствуют всегда. Жена, дочери, внуки, зятья.

От всей души поздравляем с юбилеем **ПУЗАНОВА ВИКТОРА АЛЕКСАНДРОВИЧА!** Желаем быть всегда здоровым, Печали и беды не зная, Всегда быть бодрым и веселым И возраст свой не замечать. Семья Ивановых, Антипин П. П.

Примите поздравления!

Поздравляю с юбилеем дорогого, любимого мужа **МАХОВА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА!**
 Мой милый муж, мой верный спутник жизни,
 Моя надежда, радость и мечта,
 Сегодня с днем рождения поздравляю,
 Дарю тебе лишь нежные слова,
 Которым нет преград и рамок,
 Слова любви и нежности своей.
 Жена.



Поздравляю с юбилеем **МАХОВА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА!**
 Пусть юбилей сулит побольше удачных и погожих дней,
 Успех пусть радуется подольше,
 Улыбок близких и друзей.
 Пусть настроение, здоровье никогда,
 В достатке, счастливо, с любовью живется долгие года.
 Теща.



Поздравляю с юбилеем **МАХОВА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА!**
 Дни проходят без оглядки и сливаются в года,
 Год прибавился к десятку – это вовсе не беда.
 Важно быть всегда здоровым и неважно, сколько лет,
 Я желаю счастья много и сердечный шлю привет.
 Сергей.

От всей души поздравляем с 50-летним юбилеем **МАХОВА ИВАНА АЛЕКСАНДРОВИЧА!**
 50 – это много и мало, Это в жизни проложенный путь.
 Не всегда были розы в дороге, Но с нее никуда не свернуть.
 Было трудно, но ты не сдавался, Было больно – не хныкал ты,
 И всегда ты собой оставался, И порою сбывались мечты.
 Быть таким же тебе мы желаем Много лет, много радостных дней.
 С днем рождения тебя поздравляем, Будь здоров и душой не старей.
 Филимонцевы, Прохоровы, Прокофьевы.

Поздравляю любимого мужа **АФАНАСЬЕВА АНАТОЛИЯ ФЕДОРОВИЧА!**
 Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек,
 Живи на свете, не болей, Душой и сердцем не старей.
 Жена.

Сердечно поздравляем дорогого, любимого папу и дедушку **АФАНАСЬЕВА АНАТОЛИЯ ФЕДОРОВИЧА!**
 Человек наш самый близкий, Тебе – слова простые и сердечные,
 Прими от всей семьи поклон наш низкий.
 За хлопоты, заботы бесконечные. Какие б в жизни ни были пути,
 Нам без тебя, родной наш, не пройти.
 В тебе наш дом, заботы и покой, Ты наш любимый, дорогой!
 Желаем крепкого здоровья, Улыбок, бодрости всегда,
 И чтоб в заботах повседневных Тебя не старили года.
 Дети, внуки.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НЕБЫЛОВСКОЕ

от 22.03.2017 г.

№ 31

О проведении месячников санитарной очистки, благоустройства и озеленения населённых пунктов муниципального образования Небыловское в 2017 г.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», распоряжением администрации Владимирской области от 17.03.2017 №173-р, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести с 25 марта по 30 апреля и с 1 октября по 30 октября 2017 года на территории муниципального образования Небыловское месячники санитарной очистки, благоустройства и озеленения населённых пунктов муниципального образования Небыловское.

2. Руководителям предприятий, организаций организовать в период проведения месячника уборку производственных и закреплённых территорий и улиц.

3. Предложить трудовым коллективам и жителям сёл провести 21 апреля 2017 года массовый субботник по уборке территорий, благоустройству, посадке деревьев и кустарников.

4. В период проведения месячников владельцам жилых домов обеспечить приведение в надлежащее состояние фасадов, заборов, произвести уборку придомовой территории.

Сжигание мусора запрещается.

5. Жителям населённых пунктов муниципального образования Небыловское после проведения месячников не допускать складирование мусора, строительных материалов, удобрений, дров, металлического лома перед домами, на улицах и тротуарах.

6. Закрепить территории за организациями, предприятиями и населением муниципального образования Небыловское согласно приложению (прилагается).

7. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

С. Б. АНИСИМОВ,
глава администрации
МО Небыловское.

Примечание: с приложением к настоящему постановлению можно ознакомиться в администрации муниципального образования Небыловское по адресу: с. Небылово, ул. Первомайская, д. 2, или на сайте администрации муниципального образования Небыловское.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Юрьев-Польский район сообщает о возможности предоставления в аренду земельного участка из земель населённых пунктов, разрешенное использование: личное подсобное хозяйство, кадастровый номер 33:04:130801:79, адрес (описание местоположения): Владимирская область, Юрьев-Польский р-н, МО Небыловское (сельское поселение), с. Андреевское, площадь земельного участка 900 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, могут обратиться в течение 30 дней со дня опубликования извещения с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка.

Заявления подаются письменно лично (или через представителя по доверенности), в форме электронных документов с использованием информации

онно-телекоммуникационной сети интернет либо почтовым отправлением.

Заявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 08.00 часов до 17.00 часов (перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов) по адресу: 601800, Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, кабинет 26.

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка: 24.04.2017 г. в 17.00 часов.

Адрес и время приема граждан для ознакомления с местоположением и другими характеристиками земельного участка: 601800, Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, кабинет 26, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 08.00 часов до 17.00 часов (перерыв с 12.00 часов до 13.00 часов).

Контактные телефоны (49246) 2-25-09, 2-29-75, адрес электронной почты yurier@yp33.ru.

Реклама и объявления

Требуется РАБОТНИК
 в шиномонтаж.
 Тел. 8-910-773-87-12,
 8-915-760-00-74.

Уважаемые абоненты ООО «Глория»!
 Информировуем об изменении порядковых номеров телеканалов в кабельной сети ООО «Глория» в связи с вступлением в силу закона №280-ФЗ от 03.07.2016, вносящего изменения в статью 32.1 закона «О СМИ» и статью 46 закона «О связи», обязавшие операторов размещать в эксплуатируемых сетях связи общедоступный региональный телеканал на 21 позиции. Поэтому с 21.03.2017 г. при автоматической настройке приемника телеканал «Губерния 33» располагается на 21 позиции, телеканал «Мульт» – на 26, телеканал «Красная линия» – на 44.
 Приносим извинения за предоставленные неудобства.
 На правах рекламы. Администрация ООО «Глория».

ТЕПЛИЦЫ
 ОТ ЗАВОДА "ДОМ ТЕПЛИЦ"
СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ!
 8-930-031-3713 www.domteplic.ru
 8-919-008-2626 ФУНДАМЕНТ В ПОДАРОК!
 *Подробности по телефонам. Организатор акции ИП Корелин П. Е. Фундамент к теплицам. Усиленная и Капля. Акция по 31.05.2017 г. ОГРН 306370226800040. Реклама.

ПАМЯТНИКИ

ГРАНИТ	ГРАНИТ	МРАМОР
Стела 80x40x8	80x40x7	80x40x8
Тумба 50x20x12	50x17x10	55x20x15
Цветник 80x50x7/8	80x50x7/7	80x55x7x4
6800 рублей	6200 рублей	4900 рублей

КРЕДИТ* РАССРОЧКА**

8-920-921-16-30, Адрес:
 8-920-945-90-02, пер. Садовый, д. 1, оф. 6.
 8-915-763-00-36. Сайт: Память33RF.ru.

*Совкомбанк, ген.лицензия №963.
 **ИП Прямов А. С. ОГРН 309332727800039. Реклама.

ВНИМАНИЕ!
Строительная бригада выполнит для вас:

- ремонт кровли,
- фасадные работы,
- заливка фундамента,
- установка водосточной системы,
- постройка хозблоков, беседок,
- установка забора,
- обшивка вагонкой, гипсокартоном,
- замена полов,
- установка и обслуживание окон ПВХ,
- натяжные потолки и многое др.

8-910-189-20-11
 Организуем доставку строительного материала по оптовым ценам.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка
 Кадастровым инженером Семичастновой Ириной Юрьевной, обл. Владимирская, г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, д. 8, ooo-geol3@ya.ru, тел. 8-905-141-52-27, СНИЛС 01724116108, № регистрации в ГРКИ 28115, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым № 33:04:050201:108, расположенного: обл. Владимирская, р-н Юрьев-Польский, МО Красносельское (сельское поселение), с. Энтузиаст.

Заказчиком кадастровых работ является Китаева Ирина Анатольевна, паспорт 1715 №466476, выдан 21.04.2016 г. ТП г. Юрьев-Польский МРО УФМС России по Владимирской области в г. Кольчугино, зарегистрирована по адресу: Владимирская область, Юрьев-Польский район, с. Энтузиаст, ул. Новая, д. 3, кв. 2, тел. 8-905-145-18-65.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 33:04:050201:75, Владимирская обл., Юрьев-Польский район, МО Красносельское (сельское поселение), с. Энтузиаст; 33:04:050201:205, Владимирская обл., Юрьев-Польский район, МО Красносельское (сельское поселение), с. Энтузиаст.

Кадастровые номера остальных возможных смежных земельных участков определить не удалось. Если они имеются, то могут располагаться в кадастровом квартале с номером 33:04:050201, Владимирская обл., Юрьев-Польский район, МО Красносельское (сельское поселение), с. Энтузиаст.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Владимирская обл., г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, д. 8, 24.04.2017 г. в 10-00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: обл. Владимирская, г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, д. 8.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 24.03.2017 г. по 23.04.2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24.03.2017 г. по 23.04.2017 г. по адресу: Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Луговая, д. 8.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
 14 апреля "РЦКД"
 с 14 до 17 (пт) ул.1 мая, д-72
 * БЕСПЛАТНАЯ консультация у СЛУХОПРОТЕЗИСТОВ "Азбука слуха"
 *слуховые аппараты с высокой РАЗБОРЧИВОСТЬЮ речи от 5900 до 25000 руб.
 *услуга "ВЫЕЗД на дом"
 (подробности по тел.)
 ЗАПИСЬ по тел. 8 (902) 843-55-50
 ПИИ Захаров Р.Т. Св-но №316715400116993 Реклама.

ИП ДРАНОВА Реклама.
ИЗГОТОВИТ ОГРАДЫ:
 кованные и сварные, а также с пластиковыми вставками, от недорогих до эксклюзивных, кресты, столы, лавки, решетки и другие металлоконструкции, **ПАМЯТНИКИ** из гранита и мрамора, простые и фигурные, произведем доставку и качественную установку, основанную на нашем опыте и пожеланиях заказчика, срок изготовления ограды не более 10 дней, памятники - 30 дней.
 Предоставляем рассрочку* до 6 месяцев.
 При комплексном заказе ограда + памятник – хорошая скидка.
 Наш адрес: пер. Авангардский, д. 6, район паспортного стола.
 Тел. 8-910-097-53-97.
 *ИП Дранов Д. А. ОГРН 306332607400032.

